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ΠΡΟΛΟΓΟΣ 

 

   Η δημιουργία μιας νέας επιχείρησης με τα σημερινά δεδομένα δεν είναι μια απλή 

υπόθεση. Ο επιχειρηματίας έχει να λάβει υπ ‘όψιν του την δυσκολία των διαδικασιών 

που απατούνται για την σύσταση και λειτουργία μιας επιχείρησης, συνεπώς η συμβολή 

ενός λογιστή ή οικονομικού συμβούλου κρίνεται σχεδόν απαραίτητη. 

   Οι επιχειρήσεις για να μπορούν να πορευτούν στις οικονομικές συνθήκες που 

επικρατούν κάθε φορά, αυτοματοποιούν όσο το δυνατόν περισσότερες λειτουργίες της 

επιχείρησης για να έχουν το καλύτερο αποτέλεσμα σε όλους τους τομείς. Το καλύτερο 

αποτέλεσμα δεν είναι πάντα η επίτευξη κέρδους, αλλά πολύ περισσότερο μια υγιής 

επιχείρηση, η οποία μπορεί να ανταγωνιστεί τις άλλες επιχειρήσεις του κλάδου της.  

   Η χρησιμότητα της μηχανοργάνωσης του λογιστηρίου σε σύγκριση με παλαιότερα, 

αναγνωρίζεται πλέον από όλες τις επιχειρήσεις. Στην παρούσα πτυχιακή γίνεται ανάλυση 

της δομής μιας ομόρρυθμής εταιρίας και εισαγωγής σε αυτήν της μηχανοργάνωσης, 

εφαρμόζοντας παράλληλα ένα σύγχρονο λογιστικό πακέτο μηχανογράφησης το 

‘ACCOUNTANT - ΓΕΝΙΚΗ  ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ’ της Singular Logic. 

 

Ευχαριστώ πολύ την καθηγήτριά μου, 

 Α. Τρυφωνοπούλου για  

την πολύτιμη βοήθειά της. 
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

   Ο μεγάλος ανταγωνισμός σήμερα στον χώρο των επιχειρήσεων και παράλληλα η 

εξέλιξη της πληροφορικής σε σχέση με το σχετικά χαμηλό κόστος των ηλεκτρονικών 

υπολογιστών και των προγραμμάτων τους, με τις μεγάλες δυνατότητες για υψηλού 

επιπέδου εργασίες σε ελάχιστο χρόνο, οδηγούν τις επιχειρήσεις στην απόφαση 

εισαγωγής της μηχανοργάνωσης και της χρησιμοποίησης συστημάτων διοίκησης 

πληροφοριών μέσω ηλεκτρονικού υπολογιστή. Οι σύγχρονες τάσεις, αποβλέπουν στην 

οργάνωση ολοκληρωμένων συστημάτων μηχανογράφησης στην επιχείρηση, με τρόπο 

τέτοιο, ώστε να υπάρχουν δρόμοι επικοινωνίας όλων των τομέων μεταξύ τους και να 

εξυπηρετούνται τόσο οι λειτουργικοί σκοποί, όσο και οι άλλοι σκοποί, όπως η 

πληροφόρηση, μέσω της οποίας επιτυγχάνεται ο έλεγχος, ο συντονισμός και ο 

προγραμματισμός της επιχείρησης. 

   Η δημιουργία νέας εταιρίας ή η επέκταση των δραστηριοτήτων των ήδη υπαρχουσών   

επιχειρήσεων, καθιστούν αναγκαία την αντικατάσταση των κλασσικών λογιστικών 

πακέτων και των χειρόγραφων λογιστικών βιβλίων με σύγχρονα λογιστικά πακέτα 

μηχανογράφησης. 

   Τα λογιστικά πακέτα που έχουν ευρέως διαδοθεί στον χώρο των μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων,  αναμφίβολα καλύπτουν όλες τις βασικές υποχρεώσεις των επιχειρήσεων 

αυτών, όπως αυτές προκύπτουν από τον Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων. Επίσης 

παρέχουν την αναγκαία πληροφόρηση στα διάφορα ιεραρχικά επίπεδα της επιχείρησης. 

   Η επιλογή του καταλληλότερου, για την κάθε είδους επιχείρηση, λογιστικού πακέτου 

είναι από τις πιο σημαντικές αποφάσεις που θα πρέπει να ληφθούν από τον εταίρο ή από 

τους εταίρους. Ειδικά για τους νέους επιχειρηματίες αλλά και  για παλαιότερους, είναι 

σχεδόν απαραίτητη η συνεργασία με λογιστή ή με σύμβουλο επιχειρήσεων ο οποίος θα 

είναι ικανός να αναγνωρίσει τις ανάγκες της επιχείρησης και να τις στηρίξει με το 

καταλληλότερο λογιστικό πακέτο. Απαιτείτε, λοιπόν, ανάλυση και μελέτη της 
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οργάνωσης της επιχείρησης, των διαδικασιών της, της λειτουργίας των διάφορων τομέων 

της καθώς και των ζητούμενων πληροφοριών. 

   Η εισαγωγή της μηχανοργάνωσης στο λογιστήριο, παρουσιάζει σήμερα ιδιαίτερη 

κινητικότητα για τους λόγους που προαναφέραμε. Σ΄ αυτό συμβάλλει όχι μόνο η ανάγκη 

για μηχανογράφηση, αλλά και τα πολλά προγράμματα με τα οποία ο χρήστης του Η\Υ 

έχει μεγάλες δυνατότητες. Με την χρήση των Η\Υ, αρκούμαστε στην απλή καταχώρηση 

του λογιστικού γεγονότος. Από εκεί και πέρα, από το πρόγραμμα ενημερώνονται όλα τα 

λογιστικά βιβλία ταυτόχρονα, συντάσσονται τα ισοζύγια και άλλες καταστάσεις ελέγχου, 

αλλά παράλληλα μπορούμε να παράγουμε εύκολα, γρήγορα και σωστά κάθε επιθυμητή 

στην διοίκηση πληροφορία. 

   Στην  παρούσα εργασία, στο πρώτο κεφάλαιο δίνεται η έννοια και αναλύονται τα 

χαρακτηριστικά μιας ομόρρυθμης εταιρίας και  στην συνέχεια γίνεται λόγος για την 

υποχρέωση τήρησης βιβλίων και στοιχείων και ένταξη των επιτηδευματιών σε κατηγορία 

τήρησης βιβλίων, σύμφωνα με τον Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων.  

   Στο δεύτερο κεφάλαιο δίνεται ο ορισμός της μηχανογραφημένης λογιστικής καθώς και 

ο αντικειμενικός σκοπός της. Στην συνέχεια αναλύονται οι υποχρεώσεις χρηστών και οι 

τεχνικές προδιαγραφές  του λογισμικού που πρέπει κανείς να έχει σύμφωνα και τον 

Κώδικα για να τηρεί βιβλία και να εκδίδει στοιχεία μηχανογραφικά. 

   Στο τρίτο κεφάλαιο δίνονται οι λόγοι για τους οποίους έγινε αντικατάσταση του 

λογιστικού πακέτου   ‘EUROFASMA - ΓΕΝΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ’ με το 

‘ACCOUNTANT - ΓΕΝΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ’ . Αμέσως μετά γίνεται η ανάλυση του 

λογιστικού πακέτου ‘ACCOUNTANT - ΓΕΝΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ’. Ενώ στην συνέχεια 

γίνεται η περιγραφή του μενού του συγκεκριμένου προγράμματος, και δίνονται τα πρώτα 

βήματα για την δημιουργία εταιρίας. 

   Στο τέταρτο και τελευταίο κεφάλαιο γίνεται η εφαρμογή του λογιστικού πακέτου  

μηχανογράφησης  ‘ACCOUNTANT - ΓΕΝΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ’. 

   Σκοπός της εργασίας αυτής, δεν είναι να παίξει καθοριστικό ρόλο στην επιλογή του 

λογιστικού πακέτου που θα χρησιμοποιήσει η νέα εταιρία αλλά να εισάγει έναν νέο και 



Λογιστικό πακέτο μηχανογράφησης Ο.Ε.                                              Σεφτσένκο Λαρίσα 
 

Σ.Δ.Ο.   Τμήμα Λογιστικής                                                                                           7 
 

άπειρο επιτηδευματία στο πως ακριβώς συστήνεται και λειτουργεί από την λογιστική 

σκοπιά μια συγκεκριμένα ομόρρυθμη εταιρία. Ακόμα να αναδείξει την σημαντικότητα 

της μηχανοργάνωσης και τέλος με το παράδειγμα της εφαρμογής του λογιστικού 

πακέτου  μηχανογράφησης  ‘ACCOUNTANT - ΓΕΝΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ’ να δώσει μία 

πλήρη εικόνα στον νέο επιτηδευματία που θέλει να γνωρίζει κάποιες βασικές λειτουργίες 

του λογιστικού αυτού πακέτου.  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1ο 

 

1.1  Έννοια και χαρακτηριστικά της Ο.Ε. 

 
   Οι  εμπορικές εταιρίες διακρίνονται σε προσωπικές και κεφαλαιουχικές. Η 

Ομόρρυθμη Εταιρία αποτελεί την αντιπροσωπευτικότερη μορφή των προσωπικών 

εταιριών.  

   Όπως προκύπτει από τον συνδυασμό των άρθρων 20 και 22 του Εμπορικού 

Νόμου, ομόρρυθμη είναι η εταιρία που συνίσταται μεταξύ δύο ή περισσότερων 

προσώπων τα οποία έχουν σκοπό να εμπορεύονται μαζί υπό εταιρική επωνυμία, 

ευθυνόμενα απεριορίστως και αλληλεγγύως για όλες τις υποχρεώσεις της εταιρίας. 

Από τον ορισμό αυτόν προκύπτουν τα χαρακτηριστικά γνωρίσματα της Ο.Ε., τα 

οποία είναι: 

 

  α) η από κοινού εμπορία, ασκούμενη από δύο τουλάχιστον πρόσωπα, 

  β) η κοινή επωνυμία, και 

  γ) το απεριόριστο και το αλληλέγγυο της ευθύνης όλων των εταίρων. 

 

   Η έννοια του απεριορίστου της ευθύνης αποτελεί την ειδοποιό διαφορά που 

ξεχωρίζει την Ο.Ε. από κάθε άλλη εταιρική μορφή, σημαίνει ότι όλοι οι εταίροι 

ευθύνονται για τις υποχρεώσεις της εταιρίας με ολόκληρη την ατομική τους 

περιουσία. Ως προς το αλληλέγγυο της ευθύνης, αυτό σημαίνει ότι ο κάθε εταίρος 

ευθύνεται στο ακέραιο για όλες τις υποχρεώσεις που ανέλαβαν τόσο αυτός όσο και 

οι λοιποί εταίροι στο όνομα και για λογαριασμό της εταιρίας. 

   Τέλος η επωνυμία αποτελεί ένα ιδιαίτερα σημαντικό στοιχείο της εταιρίας, διότι με 

αυτή εξατομικεύεται στις σχέσεις της με τους τρίτους. Σύμφωνα με το άρθρο 21 του 

Εμπορικού Νόμου η εταιρική επωνυμία της Ο.Ε. σχηματίζεται μόνο από τα ονόματα 

των συνεταίρων, είτε όλων , είτε από τα ονόματα δύο τουλάχιστον από αυτούς, είτε 

τέλος με το όνομα του ενός και με την προσθήκη των λέξεων « και Συντροφία».  
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1.2  Σύσταση της Ο.Ε. 

    
   Για την σύσταση της ομόρρυθμης εταιρίας απαιτείται η συνύπαρξη ουσιαστικών 

και τυπικών στοιχείων. 

   Τα ουσιαστικά στοιχεία είναι: 

α) η έγκυρη σύμβαση, δηλαδή πρέπει τα πρόσωπα που προβαίνουν στην σύσταση 

της Ο.Ε., να έχουν δικαιοπρακτική ικανότητα, 

β) η κοινή εισφορά, κάθε εταίρος οφείλει να συνεισφέρει υλικά ή άυλα περιουσιακά 

στοιχεία, 

γ) ο σκοπός, ο οποίος πρέπει να είναι θεμιτός και οικονομικός, 

δ) και η εταιρική πρόθεση των εταίρων για την σύσταση της εταιρίας. 

 

   Τα τυπικά στοιχεία είναι: 

α) η σύνταξη ιδρυτικού εγγράφου, που ονομάζεται καταστατικό και περιέχει όλους 

τους όρους, βάσει των οποίων συνίσταται, λειτουργεί και διαλύεται η εταιρία,  

β) η καταχώρηση της περίληψης του εγγράφου αυτού σε ιδιαίτερο βιβλίο, που 

τηρείται από τον γραμματέα του Πρωτοδικείου του τόπου, όπου πρόκειται να έχει 

την έδρα της η εταιρία 

γ) και τοιχοκόλληση της περίληψης αυτής για τρεις τουλάχιστον μήνες στην αίθουσα 

του ακροατηρίου. Μετά την παρέλευση του τριμήνου αυτού από την ημέρα της 

τοιχοκόλλησης αρχίζει η νομική προσωπικότητα της εταιρίας. 

 

   Το καταστατικό της Ο.Ε. πρέπει να περιλαμβάνει τα εξής: 

1. Τα ονόματα, τα επώνυμα, την ιδιότητα και τον τόπο διαμονής των εταίρων οι 

οποίοι ορίστηκαν να διευθύνουν, να διοικούν και να υπογράφουν για την 

εταιρία. 

2. Την εμπορική επωνυμία της εταιρίας. 

3. Τις εισφορές των εταίρων οι οποίες συνίστανται είτε σε χρήμα, είτε σε είδος, 

είτε σε εργασία. Ο νόμος δεν απαιτεί για την σύσταση της Ο.Ε. ορισμένο 

ποσό κεφαλαίων. 



Λογιστικό πακέτο μηχανογράφησης Ο.Ε.                                              Σεφτσένκο Λαρίσα 
 

Σ.Δ.Ο.   Τμήμα Λογιστικής                                                                                           10 
 

4. Την χρονική διάρκεια της εταιρίας η οποία μπορεί να είναι ορισμένη ή 

αόριστη. 

5. Την έδρα της επιχείρησης. 

6. Ακόμα στο καταστατικό είναι δυνατόν να αναφερθούν τα ποσοστά 

συμμετοχής των εταίρων στα κέρδη και τις ζημιές. 

   Μετά την υπογραφή του καταστατικού από τους εταίρους και την δημοσίευσή του, η 

Ο.Ε. αρχίζει να υπάρχει σαν νομικό πρόσωπο. Για την δημιουργία εταιρικού κεφαλαίου 

απαιτείται η κάλυψή του από τους εταίρους ανάλογα με το ποσοστό συμμετοχής τους σε 

αυτό. 

   Κατά την σύσταση της Ο.Ε., γίνεται και η πρώτη εγγραφή στα λογιστικά της βιβλία, με 

την οποία απεικονίζεται η ανάληψη της υποχρέωσης από τον κάθε εταίρο, και στην 

συνέχεια κατά την καταβολή της εισφοράς η δεύτερη λογιστική εγγραφή. 

 

1.3  Λύση της Ο.Ε. 

   Η λύση της εταιρίας μπορεί να οφείλεται σε λόγους που αφορούν είτε το νομικό 

πρόσωπο, είτε το πρόσωπο ενός ή περισσότερων εταίρων. 

   Οι κυριότεροι λόγοι λύσης της Ο.Ε. που αφορούν το νομικό πρόσωπο της εταιρίας 

είναι: 

1. Παρέλευση του χρόνου διάρκειας της Ο.Ε. που καθορίζεται από το καταστατικό. 

Στην περίπτωση αυτή γίνεται αυτόματη λύση της Ο.Ε. χωρίς να απαιτείται η 

δημοσίευσή της. 

2. Καταγγελία της εταιρείας από έναν ή περισσότερους εταίρους. Στην περίπτωση 

που η διάρκεια της εταιρίας είναι καθορισμένη, μπορεί να γίνει λύση της Ο.Ε. με 

την καταγγελία ενός εταίρου με μονομερή δήλωσή του. Για να είναι δυνατή η 

λύση της, δηλαδή έγκυρη η καταγγελία, πρέπει να συντρέχει σπουδαίος λόγος. 

3. Αδυναμία πραγματοποίησης του σκοπού της. Αυτός ο λόγος λύσης της Ο.Ε. 

αφορά τις εταιρείες που έχουν συσταθεί για συγκεκριμένο σκοπό και εργασία. 
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   Οι κυριότεροι λόγοι λύσης της Ο.Ε. που αφορούν το πρόσωπου του εταίρου είναι:  

1. Θάνατος συνεταίρου. Το εμπορικό δίκαιο δεν περιλαμβάνει διάταξη που να 

επιβάλλει την λύση μιας Ο.Ε. στην περίπτωση που πεθάνει κάποιος από τους 

συνεταίρους. Δηλαδή είναι δυνατόν να συμφωνηθεί η συνέχιση της ύπαρξης της 

εταιρείας είτε μεταξύ των υπόλοιπων συνεταίρων, είτε μεταξύ αυτών και των 

κληρονόμων του συνεταίρου που απεβίωσε. 

2. Πτώχευση συνεταίρου. Η ατομική πτώχευση εταίρου έχει σαν αποτέλεσμα την 

άμεση λύση της Ο.Ε. στην οποία συμμετέχει. Μπορεί όμως και να μην επέλθει 

λύση της, σε περίπτωση που έχει προβλεφθεί κάτι άλλο στο καταστατικό.   

  

1.3.1 Εκκαθάριση της Ο.Ε.  

   Μετά την λύση της εταιρίας παύει πλέον η εξουσία του διαχειριστή και η εταιρία 

εισέρχεται στο στάδιο της εκκαθάρισης, κατά το οποίο διορίζεται ένας ή περισσότεροι 

εκκαθαριστές. Ο διορισμός του εκκαθαριστή γίνεται με ομόφωνη απόφαση των 

ομόρρυθμων εταίρων και σε περίπτωση διαφωνίας γίνεται από τα δικαστήρια. Εάν δεν 

διορισθούν εκκαθαριστές, όλοι οι ομόρρυθμοι εταίροι καθίστανται εκκαθαριστές. Δεν 

μπορεί να διοριστεί μόνον ο εταίρος που πτώχευσε και από την πτώχευση του οποίου 

πτώχευσε και η εταιρία, γιατί αυτό ισοδυναμεί με την ανάληψη της διαχείρισης της 

πτωχευτικής περιουσίας από τον πτωχεύσαντα.  

   Ο εκκαθαριστής αναλαμβάνοντας τα καθήκοντά του οφείλει να προβεί στην σύνταξη 

εξωλογιστικής γενικής απογραφής και στην συνέχεια Ισολογισμού , ο οποίος καλείται 

αρχικός Ισολογισμός εκκαθάρισης που απεικονίζει τη νέα θέση της Ο.Ε.  

 

1.4 Υπόχρεοι στην τήρηση βιβλίων και στοιχείων. 

   Υποχρέωση να τηρούν, εκδίδουν, παρέχουν, ζητούν, λαμβάνουν, υποβάλλουν, 

διαφυλάσσουν τα βιβλία, τα στοιχεία, τις καταστάσεις και κάθε άλλο μέσο σχετικά με 

την τήρηση των βιβλίων και την έκδοση των στοιχείων του Κώδικα Βιβλίων και 
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Στοιχείων, έχουν οι επιτηδευματίες. Επιτηδευματίας, για την εφαρμογή των διατάξεων 

του Κώδικα, θεωρείται το πρόσωπο εκείνο που συγκεντρώνει, αθροιστικά, τις 

προϋποθέσεις: 

α) Να είναι ημεδαπό ή αλλοδαπό πρόσωπο (φυσικό ή νομικό) ή κοινωνία του αστικού 

δικαίου ή αστική εταιρία ή ένωση προσώπων. 

β) Να ασκεί δραστηριότητα μέσα στην Ελληνική Επικράτεια. 

γ) Να αποβλέπει στην απόκτηση εισοδήματος από εμπορική ή βιομηχανική ή γεωργική 

επιχείρηση ή από ελευθέριο επάγγελμα ή από οποιαδήποτε άλλη επιχείρηση. 

 

1.4 .1 Ένταξη επιτηδευματιών σε κατηγορία τήρησης βιβλίων. 

   Όλοι οι επιτηδευματίες χωρίς εξαίρεση εντάσσονται σε μια κατηγορία βιβλίων του 

κώδικα, αμέσως με την έναρξη των εργασιών τους. Δεν υπάρχει δηλαδή χρόνος που 

διανύεται χωρίς βιβλία. Είναι φανερό, ότι η πρώτη τουλάχιστον, η αρχική κατάταξη των 

επιτηδευματιών, γίνεται με κριτήρια που στηρίζονται είτε σε εξωτερικά χαρακτηριστικά 

του δηλαδή, ανάλογα με την νομική τους μορφή, το αντικείμενο των εργασιών τους και 

τον τόπο άσκησης της δραστηριότητάς τους, είτε σε τεκμήρια. 

 

1.4.2 Βιβλία τρίτης κατηγορίας.  

   Α) Ο επιτηδευματίας που τηρεί βιβλία τρίτης κατηγορίας, για την άσκηση του 

επαγγέλματός του, τηρεί λογιστικά βιβλία κατά την διπλογραφική μέθοδο με 

οποιοδήποτε λογιστικό σύστημα, σύμφωνα με τις γενικά παραδεκτές αρχές της 

λογιστικής. 

  Β) Εφαρμόζει υποχρεωτικά το Ελληνικό Γενικό Λογιστικό Σχέδιο, μόνο ως προς την 

δομή, την ονοματολογία και το περιεχόμενο των πρωτοβάθμιων, δευτεροβάθμιων και 

των υπογραμμισμένων τριτοβάθμιων λογαριασμών. Η ανάπτυξη των δευτεροβάθμιων 

λογαριασμών, σε μη θεσμοθετημένους από τις διατάξεις του  Γενικού Λογιστικού 
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Σχεδίου τριτοβάθμιους λογαριασμούς, καθώς και η ανάπτυξη των τριτοβάθμιων 

λογαριασμών σε επίπεδο τεταρτοβάθμιων, γίνεται σύμφωνα με τις αρχές της λογιστικής 

και τις ανάγκες του επιτηδευματία. 

  Γ) Από τους λογαριασμούς του γενικού και των αναλυτικών καθολικών πρέπει να 

προκύπτουν συγκεντρωτικά και αναλυτικά στοιχεία των καταχωρήσεων, ώστε να είναι 

ευχερής η πληροφόρηση ή η επαλήθευση από τον φορολογικό έλεγχο. 

 

1.4.3 Διαχειριστική περίοδος. 

   Η διαχειριστική περίοδος περιλαμβάνει δωδεκάμηνο χρονικό διάστημα. Κατά την 

έναρξη, τη λήξη ή την διακοπή των εργασιών της επιχείρησης η διαχειριστική περίοδος 

μπορεί να είναι μικρότερη του δωδεκαμήνου. Κατ΄ εξαίρεση, για τον επιτηδευματία που 

τηρεί βιβλία τρίτης κατηγορίας, η διαχειριστική περίοδος έναρξης μπορεί να 

περιλαμβάνει και μεγαλύτερο χρονικό διάστημα, όχι όμως πλέον των είκοσι τεσσάρων 

μηνών. 

   Μετάθεση του χρόνου λήξης της διαχειριστικής περιόδου επιτρέπεται μόνο εφόσον 

συντρέχουν ειδικοί λόγοι που την επιβάλλουν. Για την μετάθεση αυτή απαιτείται έγκριση 

του προϊσταμένου της Δ.Ο.Υ., μετά από σχετική αίτηση του επιτηδευματία. 

 

1.4.4 Χρόνος ενημέρωσης των βιβλίων. 

   Η ενημέρωση των βιβλίων πρώτης και δεύτερης κατηγορίας γίνεται μέχρι την δέκατη 

πέμπτη  μέρα του επόμενου μήνα από την έκδοση ή την λήψη του κατά περίπτωση 

δικαιολογητικού. 

   Η ενημέρωση των βιβλίων τρίτης κατηγορίας γίνεται: 

ü Του ή των ημερολογίων μέχρι την δέκατη πέμπτη του επόμενου μήνα, από την 

έκδοση ή την λήψη του κατά περίπτωση δικαιολογητικού και επι ταμειακών 

πράξεων από την διενέργεια τους. 
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ü Του συγκεντρωτικού ημερολογίου, όταν τηρείται, του γενικού καθολικού και των 

αναλυτικών καθολικών, εντός του επόμενου μήνα. 

ü Του βιβλίου αποθήκης, ποσοτικά εντός δέκα ημερών από την παραλαβή ή την 

παράδοση ή άλλου είδους διακίνηση του αγαθού.  

   Σε περίπτωση που κατά την διάρκεια της χρήσης λαμβάνονται στοιχεία αγοράς αγαθών 

πριν την παραλαβή τους, η ενημέρωση των βιβλίων γίνεται κατά την παραλαβή των 

αγαθών. Εφόσον τηρούνται βιβλία τρίτης κατηγορίας και στο τέλος της χρήσης 

λαμβάνονται στοιχεία αγοράς αγαθών που δεν έχουν ακόμη παραληφθεί, καταχωρούνται 

σχετικές εγγραφές σε μεταβατικούς λογαριασμούς, οι οποίοι τακτοποιούνται με την 

παραλαβή των αγαθών. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2ο 

 

2.1 Μηχανογραφημένη λογιστική. 

   Με τον όρο μηχανογραφημένη λογιστική εννοούμε το πρόγραμμα που μηχανογραφεί 

και διευκολύνει την λειτουργία του λογιστηρίου. Εκτός από τα μηχανήματα (Η\Υ, 

εκτυπωτής κ.ά.) είναι απαραίτητη και η ύπαρξη του λογιστικού προγράμματος, δηλαδή 

του συνόλου των εντολών που εργάζονται προκαθορισμένα και παρακολουθούν το 

λογιστήριο. 

 

2.2  Αντικειμενικός σκοπός της μηχανογράφησης. 

   Παλαιότερα, ο σκοπός της μηχανογράφησης ήταν η επίτευξη οικονομίας και 

ταχύτητας σε τομείς που απαιτούσαν εργασία ρουτίνας. Σήμερα, ο σκοπός αυτός 

παραμένει, αλλά έχει προστεθεί ακόμα ένας, η πληροφόρηση. Η πληροφόρηση έχει 

αποκτήσει μεγαλύτερη βαρύτητα σήμερα, δεδομένου ότι οι αποφάσεις της διοίκησης 

πρέπει να λαμβάνονται ταχύτατα, ώστε να συμβαδίζουν προς το σημερινό ρυθμό της 

οικονομικής ζωής. 

   Οι σύγχρονες τάσεις, αποβλέπουν στην οργάνωση ολοκληρωμένων συστημάτων 

μηχανογράφησης στην επιχείρηση, με τέτοιο τρόπο, ώστε να υπάρχουν δρόμοι 

επικοινωνίας όλων των τομέων μεταξύ τους και να εξυπηρετούνται τόσο οι λειτουργικοί 

σκοποί, όσο και οι άλλοι σκοποί, όπως η πληροφόρηση, μέσω της οποίας επιτυγχάνεται ο 

έλεγχος, ο συντονισμός και ο προγραμματισμός της επιχείρησης. Ακόμα περιορίζεται 

σημαντικά η περίπτωση λαθών. Ο εντοπισμός καθώς και η αντιμετώπιση του σφάλματος 

είναι εύκολη υπόθεση για τον χρήστη του προγράμματος.  

   Με την χρήση των Η/Υ, αρκούμαστε στην απλή καταχώρηση του λογιστικού 

γεγονότος. Από εκεί και πέρα, από το πρόγραμμα ενημερώνονται όλα το λογιστικά 

βιβλία ταυτόχρονα, συντάσσονται τα ισοζύγια και άλλες καταστάσεις ελέγχου, αλλά 
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παράλληλα μπορούμε να παράγουμε εύκολα, γρήγορα και σωστά κάθε επιθυμητή στην 

διοίκηση πληροφορία. 

 

2.3  Βασικά πλεονεκτήματα της μηχανογράφησης. 

1) Ταχύτητα καταχώρησης και εκτύπωσης των εγγραφών. 

2) Αποφυγή σφαλμάτων. 

3) Αρτιότερη εμφάνιση των λογιστικών εγγραφών, καθαριότητα και τάξη. 

4) Γρήγορη και αξιόπιστη παραγωγή πληροφοριών χρήσιμων στην διοίκηση της 

επιχείρησης. 

5) Άμεση ανταπόκριση στην πολλαπλότητα των επεξεργασμένων πληροφοριακών 

στοιχείων. 

6) Δυνατότητα παραγωγής πολλών αντιγράφων. 

7) Οικονομία χώρου. 

8) Μικρότερο κόστος και λιγότερες χαμένες ανθρωποώρες. 

9) Μείωση του χρόνου ελέγχου. 

10) Αποτελεσματική και αποδοτική οργάνωση του λογιστηρίου, και εξασφάλιση 

ποιότητας στο λογιστικό έργο. 

 

2.4 Μειονεκτήματα της μηχανογράφησης. 

1) Ελλιπής υποστήριξη του προγράμματος. 

2) Έλλειψη ειδικευμένου προσωπικού. 
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3) Υψηλό κόστος μηχανημάτων και προγραμμάτων για τις μικρές επιχειρήσεις. 

4) Περιπτώσεις βλαβών, διακοπή ρεύματος. 

5) Συντήρηση μηχανημάτων.  

 

2.5 Μηχανογραφική τήρηση βιβλίων και έκδοση στοιχείων. 

   Οι φορολογικές διατάξεις που αφορούν την μηχανογραφική τήρηση βιβλίων και 

έκδοση στοιχείων, ενδιαφέρουν τόσο τον επιχειρηματία όσο και τον λογιστή που 

εισάγει μηχανογράφηση σε μια επιχείρηση. Οι διατάξεις αυτές είναι τα άρθρα 

22,23,24 και 25, του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων, Π.Δ. 186/92 περί 

μηχανογραφικής τήρησης βιβλίων και έκδοσης στοιχείων. Τα άρθρα αυτά είναι 

δεσμευτικά και πολύ περισσότερο το λογισμικό (software) που χρησιμοποιείται θα 

πρέπει να πλήρη αυτές τις προϋποθέσεις. 

 

   Συνοπτικά, οι διατάξεις αφορούν τις υποχρεώσεις των χρηστών, όπως για 

παράδειγμα να έχουν αναλυτικό εγχειρίδιο οδηγιών χρήσης του λογισμικού στην 

ελληνική γλώσσα αλλά και τεχνικές προδιαγραφές του λογισμικού, οι οποίες πρέπει 

να ανταποκρίνονται πλήρως στις απαιτήσεις των διατάξεων του Κώδικα, όπως 

ισχύουν κάθε φορά. Επιπλέον το λογισμικό πρέπει να έχει και ορισμένες δυνατότητες 

όπως για παράδειγμα την ανάπτυξη κωδικών αριθμών και τίτλων λογαριασμών 

ανάλογης με εκείνη του Ελληνικού Γενικού Λογιστικού Σχεδίου. Και ακόμη, 

αποκλεισμού της δυνατότητας για αναδρομική τροποποίηση ή παρεμβολή 

οποιασδήποτε εγγραφής μετά την πάροδο της προθεσμίας ενημέρωσης, που ορίζεται  

από τον Κώδικα.    

 

 2.5.1 Υποχρεώσεις χρηστών 

   Ο επιτηδευματίας που χρησιμοποιεί Η\Υ για την τήρηση των βιβλίων και την έκδοση 

των στοιχείων υποχρεούται: 
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1. Να έχει αναλυτικό εγχειρίδιο οδηγιών χρήσης του λογισμικού στην ελληνική 

γλώσσα, που αναφέρεται τουλάχιστον στην εφαρμογή  των διατάξεων του 

Κώδικα και το οποίο ενημερώνεται αμέσως για κάθε μεταβολή που επέρχεται σε 

αυτό. 

2. Να διαθέτει το κατάλληλο προσωπικό για την χρήση του λογισμικού της 

επιχείρησης, και να θέτει στην διάθεση του προϊσταμένου της Δ.Ο.Υ., κατά την 

διάρκεια του ελέγχου προσωπικό, καθώς και να επιτρέπει στο συνεργείο ελέγχου, 

την απευθείας λήψη οποιουδήποτε στοιχείου ή πληροφορίας από τα αρχεία του 

Η\Υ. 

3. Να διαφυλάσσει, εκτός από τα βιβλία και στοιχεία που ορίζονται από τον 

Κώδικα, και τα μηνιαία ισοζύγια του γενικού καθολικού, τις μηνιαίες 

καταστάσεις του βιβλίου αποθήκης, τα ηλεκτρομαγνητικά μέσα αποθήκευσης 

πληροφοριών, μέχρι την εκτύπωση των δεδομένων τους, και τέλος το εγχειρίδιο 

οδηγιών χρήσης του λογισμικού. 

 

2.5.2 Τεχνικές προδιαγραφές λογισμικού. 

   Το λογισμικό πρέπει να ανταποκρίνεται πλήρως στις απαιτήσεις των διατάξεων του 

κώδικα, όπως ισχύουν κάθε φορά και επιπλέον πρέπει να έχει τις εξής δυνατότητες: 

1. Ανάπτυξης κωδικών αριθμών και τίτλων λογαριασμών από τους επιτηδευματίες 

που τηρούν βιβλία τρίτης κατηγορίας, ανάλογης με εκείνη του Ελληνικού 

Γενικού Λογιστικού Σχεδίου ή των κλαδικών λογιστικών σχεδίων, εφόσον 

προορίζεται για τις επιχειρήσεις που τα εφαρμόζουν. Προκειμένου για 

επιτηδευματίες που τηρούν βιβλία πρώτης και δεύτερης κατηγορίας τα 

πληροφοριακά στοιχεία που προβλέπονται από τα άρθρα 5 και 6 του Κώδικα, 

πρέπει να προκύπτουν υποχρεωτικά από ανάπτυξη αντίστοιχων στηλών στα 

βιβλία αυτά, εφόσον δεν συντάσσονται οι αναλυτικές καταστάσεις που 

προβλέπονται από τις ίδιες διατάξεις. 

2. Προσδιορισμού των χρησιμοποιούμενων μεταβλητών φορολογικών 

συντελεστών, εισφορών, τελών από τον ίδιο χρήστη. 
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3. Αυτόματης ετήσιας προοδευτικής αρίθμησης κάθε ημερολογιακής εγγραφής, 

ξεχωριστά για κάθε ημερολόγιο, η οποία δεν επιτρέπεται να μεταβάλλεται από 

τον χρήστη. Η απλή εισαγωγή πληροφοριών ή άλλων ενδείξεων για μελλοντική 

έκδοση φορολογικών στοιχείων, δεν ασκεί οποιαδήποτε επίδραση στα 

λογιστικοποιημένα οικονομικά στοιχεία. 

4. Διασφάλισης της ενημέρωσης των βιβλίων του επιτηδευματία με το περιεχόμενο 

των στοιχείων που εκδίδονται μηχανογραφικά. 

5. Ακύρωσης εγγραφής με έκδοση ειδικού ακυρωτικού στοιχείου, σε περίπτωση 

λανθασμένης έκδοσης φορολογικών στοιχείων, εφόσον δεν έγινε χρήση αυτής. 

6. Διαχωρισμού, καταχώρησης και εκτύπωσης των οικονομικών πράξεων της νέας 

διαχειριστικής περιόδου, παράλληλα με τις οικονομικές πράξεις και τις 

τακτοποιητικές πράξεις της διαχειριστικής χρήσης που έληξε (σύνταξη 

ισολογισμού), καθώς και αυτόματης μεταφοράς των υπολοίπων στους 

λογαριασμούς της νέας χρήσης. 

7. Διαχωρισμού και χωριστής εκτύπωσης των πράξεων του τελευταίου μήνα της 

διαχειριστικής χρήσης που έληξε από τις τακτοποιητικές πράξεις της ίδιας 

χρήσης. 

8. Μεταγενέστερης αναπαραγωγής των εγγράφων σε περίπτωση τροποποίησης του 

λογισμικού. 

9. Αυτόματης ενέργειας των αθροίσεων των ποσών των ημερολογίων, των 

λογαριασμών, των ισοζυγίων, των καταστάσεων και των στηλών των βιβλίων 

πρώτης και δεύτερης κατηγορίας και μεταφοράς από την μία σελίδα στην άλλη. 

 

2.5.3 Εκτύπωση βιβλίων. 

   Τα θεωρημένα βιβλία και καταστάσεις που τηρούνται μηχανογραφικά, εκτυπώνονται 

σε ενιαίο μηχανογραφικό χαρτί, με την προϋπόθεση ότι το ενιαίο αυτό μηχανογραφικό 

χαρτί  πρέπει να φέρει κατά την θεώρηση του γενική προοδευτική αρίθμηση των σελίδων 

του και κατά την εκτύπωση να δίνεται ενιαία εσωτερική αρίθμηση των σελίδων κάθε 

βιβλίου ή κατάστασης. Με το σημείωμα θεώρησης του ενιαίου εντύπου γνωστοποιείται 
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στον προϊστάμενο της Δ.Ο.Υ. το είδος των βιβλίων και των καταστάσεων που πρόκειται 

να εκτυπωθούν. Σημειώνεται ότι στο ενιαίο μηχανογραφικό έντυπο δεν είναι απαραίτητη 

η αναγραφή των στοιχείων του επιτηδευματία. 

 

2.5.4 Ειδικές διατάξεις. 

ü Η εκτύπωση των θεωρημένων βιβλίων και καταστάσεων, μπορεί να γίνει σε 

θεωρημένο μηχανογραφικό χαρτί γενικής αρίθμησης, όπως αναφέρθηκε και 

παραπάνω, με την προϋπόθεση ότι κατά την εκτύπωση αποτυπώνεται το είδος 

του βιβλίου ή της κατάστασης, δίνεται ενιαία εσωτερική αρίθμηση των 

σελίδων κάθε είδους βιβλίων ή κατάστασης. Και με το σημείωμα θεώρησης 

γνωστοποιείται στον προϊστάμενο της Δ.Ο.Υ. το είδος των βιβλίων ή 

καταστάσεων που θα εκτυπωθούν από το ενιαίο έντυπο. 

ü Επιτρέπεται η έκδοση φορολογικών στοιχείων από το ίδιο θεωρημένο στέλεχος 

μηχανογραφικού εντύπου, που φέρει ενιαία αρίθμηση , εφόσον με το σημείωμα 

θεώρησης γίνει γνωστοποίηση στον αρμόδιο  προϊστάμενο της Δ.Ο.Υ.  για το 

είδος και τις σειρές των στοιχείων που εκδίδονται από αυτό και με την 

προϋπόθεση, ότι κατά την μηχανογραφική έκδοση αποτυπώνεται ο τίτλος και η 

σειρά του στοιχείου με ενιαία εσωτερική αρίθμηση για κάθε είδος και σειρά 

στοιχείου. 

ü Εφόσον από το κατάστημα του επιτηδευματία μεταβιβάζονται οι λογιστικές 

εγγραφές ή καταχωρήσεις με απευθείας σύνδεση στην κεντρική μονάδα Η\Υ, 

μπορεί μετά από προηγούμενη γνωστοποίηση στον  προϊστάμενο της Δ.Ο.Υ.  

της έδρας, να μη τηρεί βιβλία στην εγκατάσταση αυτή, με εξαίρεση το βιβλίο 

αποθήκης, τα πρόσθετα βιβλία του άρθρου 10 και την κατάσταση απογραφής 

υποκαταστήματος. 

ü Σε περίπτωση βλάβης μηχανήματος ή γενικά μη λειτουργίας του λογισμικού, η 

ενημέρωση των βιβλίων παρατείνεται για δέκα ημέρες, εφόσον γίνει σχετική 

γνωστοποίηση στον προϊστάμενο της Δ.Ο.Υ. Όταν τα αίτια της μη ενημέρωσης 

συνεχίζονται και μετά από τον χρόνο της παράτασης αυτής, οι πρωτογενείς 
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εγγραφές, μέχρι την αποκατάσταση της βλάβης γίνονται χειρόγραφα σε 

αντίστοιχα βιβλία ή σε ένα γενικό ημερολόγιο ή στα μηχανογραφικά έντυπα. 

ü Μετά την λειτουργική αποκατάσταση του συστήματος  γίνεται αμέσως η 

μεταφορά των εγγραφών από τα χειρόγραφα βιβλία, στον Η\Υ, καθώς και η 

εκτύπωση των βιβλίων ή καταστάσεων, εφόσον παρήλθε η προθεσμία 

εκτύπωσής τους. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3ο 

 

3.1 Αντικατάσταση του λογιστικού πακέτου ‘EUROFASMA ΓΕΝΙΚΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ’. 

   
Ο ρυθμός της κοινωνίας έχει εξελίχθη σε πιο γρήγορο και απαιτητικό. Η τεχνολογία 

στον τομέα των Η\Υ κάνει αλματώδη πρόοδο, δίνοντας ανταγωνιστικό πλεονέκτημα στις 

επιχειρήσεις αυτές που θα επιλέξουν να ακολουθήσουν τους σύγχρονους ρυθμούς. 

Συνέπεια όλων αυτών είναι να αλλάξουν και οι ανάγκες των επιχειρήσεων. Οι 

συναλλαγές κάθε είδους πρέπει να γίνονται με μεγαλύτερη ταχύτητα από ότι στο 

παρελθόν και οι πληροφορίες που είναι απαραίτητες σε λογιστές, στελέχη επιχειρήσεων, 

διευθυντές και επιχειρηματίες πρέπει να δίνονται άμεσα, εύκολα και πρωτίστως σωστά. 

   Οι εταιρίες που ασχολούνται με την δημιουργία λογιστικών πακέτων είναι 

αναμενόμενο να βελτιώνουν παλαιότερα λογιστικά πακέτα ή να δημιουργούν νέα 

αποσύροντας παλαιότερες εκδόσεις. Έτσι το λογιστικό πακέτο ‘EUROFASMA ΓΕΝΙΚΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ’ αντικαταστάθηκε από το νέο ‘ACCOUNTANT – ΓΕΝΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ’. 

Στην προσπάθεια της η εταιρεία να προωθήσει το καινούριο λογιστικό πακέτο παρέχει 

την δυνατότητα σύνδεσης του   ‘EUROFASMA ΓΕΝΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ’ με το νέο 

‘ACCOUNTANT – ΓΕΝΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ’  για μεταφορά όλων των αρχείων από το ένα 

πρόγραμμα στο άλλο. 

   Η σημαντικότερη  ίσως  διαφορά, έγκειται στο ότι το  ‘ACCOUNTANT – ΓΕΝΙΚΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ’ λειτουργεί στο περιβάλλον των Windows και όχι στο DOS, όπως το 

‘EUROFASMA ΓΕΝΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ’. 

 

3.2 Λογιστικό πακέτο ‘ACCOUNTANT – ΓΕΝΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ’ της 

Singular Logic. 
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    Το σύγχρονο και ολοκληρωμένο λογιστικό πακέτο ‘ACCOUNTANT – ΓΕΝΙΚΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ’ προορίζεται να καλύψει τις ανάγκες των μικρομεσαίων αλλά και των 

μεγάλων επιχειρήσεων, που τηρούν βιβλία δεύτερης και τρίτης κατηγορίας. Παράλληλα, 

απευθύνεται και σε λογιστικά γραφεία για την τήρηση βιβλίων των πελατών τους. Πιο 

αναλυτικά περιλαμβάνει διαχείριση βιβλίων α’ κατηγορίας,  διαχείριση βιβλίων β’ 

κατηγορίας,  διαχείριση βιβλίων γ’ κατηγορίας,  διαχείριση παγίων,  διαχείριση 

αξιόγραφων,  αναλυτική λογιστική,  ισολογισμός,  καταστάσεις  ΚΕΠΥΟ,  δηλώσεις 

ΦΠΑ,  δηλώσεις εισοδήματος,  μισθοδοσία,  διαχείριση λογιστικού γραφείου. 

   Η δομή του προγράμματος είναι σύμφωνη με τον τρόπο εργασίας, που ακολουθούν τα 

Ελληνικά λογιστήρια, ενώ ταυτόχρονα μπορεί να προσαρμοστεί στις ιδιαιτερότητες και 

ιδιομορφίες της επιχείρησης. Αυτοματοποιεί τις καθημερινές εργασίες για να κερδίζει ο 

λογιστής σε ταχύτητα και ασφάλεια. 

   Το πρόγραμμα ‘ACCOUNTANT – ΓΕΝΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ’  χαρακτηρίζεται για την 

εύκολη και γρήγορη εκμάθησή του και τις πολλές δυνατότητες πληροφόρησης.  

   Στα βασικά του πλεονεκτήματα συμπεριλαμβάνονται και τα εξής: 

1. Διαθέτει δυνατότητα ομαδοποίησης εταιριών-πελατών με ομοειδείς 

δραστηριότητες, σε περιοχές εργασίας με κοινά αρχεία (λογαριασμούς, 

γραμμογράφηση βιβλίων, συναλλασσόμενους κλπ.) 

2. Προσφέρει τη δυνατότητα στους λογιστές να παρέχουν στους πελάτες τους 

οικονομικές και επιχειρηματικές πληροφορίες. 

3. Ενημερώνεται μέσω Internet με τις νέες εκδόσεις (Live Update). 

4. Μέσω ειδικού εργαλείου ανάπτυξης εκτυπώσεων, προσφέρει δυνατότητα 

σχεδιασμού οικονομικών αναφορών. 

5. Διαχείριση μεγάλων όγκων δεδομένων. 

6. Άμεση σύνδεση μέσα από την εφαρμογή, με την ηλεκτρονική σελίδα του 

Υπουργείου οικονομικών για υποβολή δηλώσεων ΦΠΑ. 

   Διάφορες βοηθητικές οθόνες, αυτόματοι έλεγχοι, επιβεβαιωτικά και επεξηγηματικά 

μηνύματα εξασφαλίζουν την ομαλή λειτουργία της εφαρμογής και μας προστατεύουν 

από τυχόν λάθη και παραβλέψεις.  
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3.2.1 Διαχείριση βιβλίων γ’ κατηγορίας. 

  Το  λογιστικό πακέτο ‘ACCOUNTANT – ΓΕΝΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ’ περιλαμβάνει ένα 

πλήρες ανεπτυγμένο λογιστικό σχέδιο, όπου οι λογαριασμοί είναι ήδη συνδεδεμένοι με 

τις δηλώσεις ΦΠΑ. Έχει την δυνατότητα να διαχειρίζεται πολλαπλά ημερολόγια και 

βιβλία υποκαταστημάτων. Καθώς και να δημιουργεί αυτόματα κινήσεις ανοίγματος και 

κλεισίματος, κινήσεις αποτελεσμάτων και μεταφοράς υπολοίπων. Και τέλος υπολογίζει 

και εκτυπώνει αυτόματα τον ισολογισμό. 

 

3.3 Περιγραφή του κυρίως μενού Γενικής Λογιστική. 

1. ΓΕΝΙΚΑ 

1.1 Αλλαγή ημερομηνίας εργασίας ή\και χρήσης 

1.2 Αλλαγή υποκαταστήματος 

1.3 Αλλαγή αποθηκευτικού χώρου 

1.4  Μετάβαση  

1.4.1 στην διαχείριση γραφείου 

1.4.2 σε άλλη περιοχή εργασίας – εταιρία 

1.4.3 σε άλλη εταιρία 

1.4.4 στο internet 

1.5  Εκτυπωτές 

1.6  Αριθμομηχανή 

1.7 Εμφάνιση εργασιών σε μορφή παραθύρων 

1.8  Συντομεύσεις 

1.9  Macros 

1.10   Εικονικό πληκτρολόγιο 

1.11   Singular Logic credit Assist 

1.12 Μαζικές ενημερώσεις 

1.13 Έξοδος από το Singular Logic Accountant 

2. ΚΙΝΗΣΕΙΣ 

2.1 Άρθρα λογιστικής 
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2.1.1 διαχείριση 

2.1.2 εκτέλεση επαναληπτικών 

2.1.3 μαζική ενημέρωση 

2.1.4 μαζική έκδοση 

2.2 Οικονομικές εγγραφές 

2.2.1 διαχείριση με πλήρη στοιχεία 

2.3 Κινήσεις ταμείου 

      2.3.1  εισπράξεις 

      2.3.2  πληρωμές 

      2.3.3  καταθέσεις – αναλήψεις 

      2.3.4  εξόφληση αξιόγραφων 

2.4  Κινήσεις παγίων 

      2.4.1  γενικές 

      2.4.2  υπολογισμός αποσβέσεων παγίων 

      2.4.3  διαγραφή αποσβέσεων παγίων 

      2.4.4  υπολογισμός αναπροσαρμογών παγίων 

      2.4.5  διαγραφή αναπροσαρμογών παγίων 

2.5 Οριστικοποίηση κινήσεων λογαριασμών συναλλασσομένων 

 

3. ΑΡΧΕΙΑ 

3.1 Λογαριασμοί               

3.1.1  λογιστικού σχεδίου 

3.1.2  πελατών 

3.1.3  προμηθευτών 

3.1.4 χρεωστών – πιστωτών 

3.1.5 εσόδων, εξόδων και φόρων 

3.1.6  ταμείου 

       3.2  Συναλλασσόμενοι 

       3.3  Αξιόγραφα 

  3.4  Πάγια στοιχεία 
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 4. ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΤΙΜΗΣΕΙΣ 

4.1 Εργασίες έναρξης 

      4.1.1  οικονομικές χρήσεις 

      4.1.2  οργάνωση εταιρίας 

      4.1.3 μαζικές εργασίες 

      4.1.4  ημερολόγια 

      4.1.5  πρότυπα οικονομικών εγγραφών 

      4.1.6  πρότυπα λογιστικών άρθρων 

      4.1.7  πρότυπα ενημέρωσης  λογιστικών άρθρων 

      4.1.8  άρθρα σύνδεσης με manager ή eurofasma 

      4.1.9 τύποι 

      4.1.10  σειρές αρίθμησης παραστατικών 

      4.1.11  γενικές παράμετροι 

      4.1.11  παράμετροι διαχείρισης 

               4.1.11.1  λογιστικής 

               4.1.11.2  εσόδων – εξόδων 

               4.1.11.3  λογαριασμών συναλλασσομένων 

               4.1.11.4  ταμείου 

               4.1.11.5  παγίων στοιχείων 

               4.1.11.6  αξιόγραφων 

      4.1.12  παράμετροι φορ. Δηλώσεων\οικ. αναφορών 

4.2  Παράμετροι Κ.Β.Σ. 

4.3  Στοιχεία θεωρημένων εκτυπώσεων 

4.4  Πίνακες 
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4.5  Σύστημα ασφάλειας χρήσης εφαρμογής 

4.6  Προτιμήσεις 

      4.6.1  για το περιβάλλον της εφαρμογής 

      4.6.2  για τις υπενθυμίσεις 

5.  ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

5.1  Αλλαγή νομίσματος με άνοιγμα ενδιάμεσης χρήσης 

5.2  Φορολογικές δηλώσεις 

5.3  Οικονομικές αναφορές 

5.4  Βιβλία απογραφής 

5.5  Προεκτύπωση εντύπων 

5.6  Προεκτύπωση βιβλίων για θεώρηση 

5.7  Παραγωγή αρχείων ΚΕ.Π.Υ.Ο. 

5.8  Ενημέρωση γεν. λογιστικής από κινήσεις και παραστατικά 

5.9  Διαγραφή άρθρων προερχόμενα από ενημέρωση λογιστικής 

5.10  Αντιγραφή αρχείων σε άλλη περιοχή εργασίας 

5.11  Αντιγραφή στοιχείων λογιστή 

5.12  Αντιγραφή παγίων από άλλη εταιρία 

5.13  Ενημέρωση από manager ή eurofasma 

5.14   Ενημέρωση από Singular logic control 

5.15   Ενημέρωση από  ASCII αρχεία 

5.16   Ενημέρωση γεν. λογιστικής από DF & Ορίζοντες 

5.17  Ενημέρωση λογαριασμών από DF & Ορίζοντες 

5.18  Ενημέρωση λογαριασμών από αρχείο ΚΕ.Π.Υ.Ο. 

5.19  Ενημέρωση οικονομικών στοιχείων 
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5.20  Μηδενισμός κινήσεων χρήσης 

5.21  Επανυπολογισμός  κινήσεων χρήσης 

5.22  Μεταφορά υπολοίπων λογαριασμών Λ.Σ. 

5.23  Δημιουργία αποτελεσμάτων 

5.24  Μετατροπή κωδικοποίησης Λ.Σ. 

5.25  Έλεγχοι ορθότητας 

5.26  Εργασίες συντήρησης  

5.27  Υποβολή ισοζυγίου 

5.28  Επανυπολογισμός στοιχείων ΚΕ.Π.Υ.Ο. 

5.29  Μετατροπή αλφαβητικών χαρακτήρων 

6. ΒΟΗΘΕΙΑ 

6.1  Περιεχόμενα 

6.2  Παρουσίαση Singular Logic Accountant 

6.3  Οδηγός βασικών διαδικασιών 

6.4  Πληροφορίες για το προϊόν  

 

 

3.4 Δημιουργία εταιρίας - άνοιγμα χρήσης. 

   Πατώντας διπλό κλικ στο εικονίδιο του προγράμματος που δημιουργήθηκε μετά την 

εγκατάστασή του, μπαίνουμε στο πρόγραμμα. Πριν δημιουργήσουμε την εταιρία, 

δημιουργούμε μια περιοχή εργασίας, πατώντας  <Επιλογές>  -  <Νέα περιοχή 

εργασίας>. Δίνουμε ένα όνομα στην περιοχή αυτή. Μετά μπαίνουμε στην περιοχή που 

δημιουργήσαμε και  πατάμε  <Δημιουργία εταιρίας> . Καταχωρούμε όλα τα στοιχεία 

της εταιρίας και περνάμε στο άνοιγμα χρήσης.  Για να κάνουμε άνοιγμα χρήσης θα 

πρέπει να ακολουθήσουμε τα παρακάτω βήματα:  
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1. Μπαίνουμε στην εφαρμογή και από το Menu Παράμετροι και Προτιμήσεις – 
Εργασίες Έναρξης – Οικονομικές Χρήσεις και βλέπουμε τις Οικονομικές 
Χρήσεις της εταιρίας μας. (σχήμα 1) 

 
 

 
 

(σχήμα 1) 
 

2. Κατόπιν πατάμε  <Άνοιγμα Νέας Χρήσης>  και στην παρακάτω ερώτηση 

απαντάμε  <Ναι>. (σχήμα 2) 

 

(σχήμα 2) 
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3. Μας προτείνει τις ημερομηνίες για την νέα χρήση, τις αποδεχόμαστε και 

πατάμε  <Επόμενο>.   * Αν  η χρήση μας είναι υπερδωδεκάμηνη αλλάζουμε τις 

ημερομηνίες έναρξης ή λήξης ώστε να περιλάβουμε  όλες τις περιόδους  

χρήσης. (σχήμα 3) 

 

(σχήμα 3) 

  

4. Στην επόμενη σελίδα μας προτείνει για την νέα χρήση τα στοιχεία της 

προηγούμενης π.χ. νόμισμα, καθεστώς ΦΠΑ, κατηγορία βιβλίων. Αν δεν 

αλλάζει κάτι από αυτά για την νέα χρήση πατάμε <Επόμενο> για να 

συνεχίσουμε. (σχήμα 4) 
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(σχήμα 4) 

 

 
5. Αποδεχόμαστε με το  <Επόμενο>  τις παρακάτω σελίδες. (σχήματα 5,7) 
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(σχήμα 5) 
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*Αν πρόκειται για εταιρία με Γ΄ κατηγορίας βιβλία υπάρχει επιπλέον η επιλογή για 

αντιγραφή του προτεινόμενου λογιστικού σχεδίου.  (σχήμα 6) 

 

(σχήμα 6) 
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(σχήμα 7) 
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(σχήμα 8) 

 
6. Πατώντας  <Έτοιμο>  εκτελούμε το άνοιγμα χρήσης. (σχήμα 8) 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4ο 

 

4.1 Άσκηση. 

   Η επιχείρηση «Αφοί Φωτιάδη και ΣΙΑ Ο.Ε.» ιδρύθηκε την 1/1/2009 , εδρεύει στην 

Πάτρα, Κορίνθου 145, ΤΚ 26130 και έχει ΑΦΜ 099234989, ΔΟΥ Α’ Πατρών. Το 

αντικείμενο των εργασιών της είναι το χονδρικό εμπόριο επίπλων.  

   Οι εταίροι που συμμετέχουν είναι οι παρακάτω: 

1. Μιχαήλ Φωτιάδης με ποσοστό συμμετοχής 50% 

2. Νικόλαος Φωτιάδης με ποσοστό συμμετοχής 40% 

3. Μαρία Γεωργίου με ποσοστό συμμετοχής 10% 

 

Η απογραφή έναρξης έχει ως εξής: 

Α. ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 

10.00.00.000 οικόπεδο επί της Κορίνθου.                80.000€ 

11.00.00.000 κατάστημα επί της Κορίνθου.                65.000€ 

13.02.00.020 φορτηγό ΑΛΦΑ.                                   17.000€ 

38.00.00  χρηματικά διαθέσιμα.                                 12.000€ 

Β.ΠΑΘΗΤΙΚΟ 

40.06 Εταιρικό κεφάλαιο.                                          50.000€ 

40.06.00 Μιχαήλ Φωτιάδης. (25.000€) 

40.06.01 Νικόλαος Φωτιάδης. (20.000€) 

40.06.02 Μαρία Γεωργίου (5.000€) 
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Οι πελάτες είναι: 

1. 30.00.00 Αθανάσιος Δημητρίου 

2. 30.00.01 Βασίλειος Ιωάννου 

3. 30.00.02 Γρηγόριος Στεφάνου 

Οι προμηθευτές είναι: 

1. 50.00.00 Αργύρης Αθανασόπουλος 

2. 50.00.01 Βλάσιος Ηλιόπουλος 

3. 50.00.02 ΙΚΕΑ 

4. 50.00.04 ΚΟΜΠΙΟΥΤΕΡ ΑΕ 

 

Στην συνέχεια έγιναν τα παρακάτω οικονομικά γεγονότα: 

3/1    Αγοράσαμε από την ΙΚΕΑ 2 γραφεία των 200€ το καθένα , 2 βιβλιοθήκες των 120€ 

και 3 καρεκλών αξίας 90€ η μια. Τα εμπορεύματα συνοδεύτηκα με το ΤΔΑ 6311 

(Τιμολόγιο - Δελτίο Αποστολής) το οποίο και εξοφλήθηκε μετρητοίς. (η μεταφορά έγινε 

με δικό μας μεταφορικό μέσο). Πλέον ΦΠΑ 19%.  

3/1    Αγοράσαμε 2 Η\Υ αξίας 830€ το καθένα, από την ΚΟΜΠΙΟΥΤΕΡ ΑΕ με δίμηνη 

πίστωση με το ΤΔΑ11342. Πλέον ΦΠΑ 19%. 

5/1     Αγορά εμπορευμάτων 4 κρεβάτια μονά αξίας 110€ έκαστο, 4 κρεβάτια διπλά των 

145€ και 8 κομοδίνα των 30€, από τον προμηθευτή μας Α. Αθανασόπουλο με το υπ’ 

αριθμόν 106 ΤΔΑ, μετρητοίς. Πλέον ΦΠΑ 19%. 

6/1     Αγορά εμπορευμάτων 5 κρεβάτια μονά αξίας 90€ το καθένα, 3 συρταριέρες των 

85€ και 2 κομοδίνα των 32€  από τον προμηθευτή μας Β. Ηλιόπουλο με το υπ’ αριθμόν  

3036 ΤΔΑ, με πίστωση. Πλέον ΦΠΑ 19%. 

10/1    Μετά από παραγγελία του πελάτη μας Α. Δημητρίου, πουλήσαμε 4 κρεβάτια μονά 

αξίας 135€ το καθένα και 4 κομοδίνα των 52€  και εκδώσαμε το ΤΔΑ 1. Πλέον ΦΠΑ 
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19%. Αμέσως μας έκοψε μια ισόποση επιταγή λήξης 10/2/2009. (Αριθμός επιταγής 

4905326-1). 

14/1    Η επιχείρηση καταβάλλει 100€ στον σταθμό «ΣΟΥΠΕΡ Β» για διαφήμιση της 

επιχείρησης. ΤΠΥ (Τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών 10) 

14/1    Καταβάλλαμε το ενοίκιο Ιανουαρίου 800€ απόδειξη είσπραξης Νο 7. 

16/1    Αγοράσαμε από την ΙΚΕΑ μια βιβλιοθήκη αξίας 120€ και 2 καρέκλες των 60€, με 

το ΤΔΑ 6482 καταβάλλοντας σε μετρητά την αξία του τιμολογίου.  Πλέον ΦΠΑ 19%. 

20/1    Πουλήσαμε στον Β. Ιωάννου 3 κρεβάτια μονά των 135€, 2 συρταριέρες των 105€ 

και 2 κρεβάτια διπλά των 190€ εκδίδοντας το ΤΔΑ 2 το οποίο εξοφλήθηκε μετρητοίς. 

Πλέον ΦΠΑ 19%. 

28/1    Πληρώσαμε  ασφάλιστρα πυρός για τους μήνες Ιανουάριο – Φεβρουάριο 300€. 

30/1    Κατόπιν παραγγελίας του πελάτη μας Γ. Στεφάνου του στείλαμε με το πρακτορείο 

«ΚΙΝΗΣΗ» 2 κρεβάτια μονά αξίας 145€ το καθένα και 2 συρταριέρες των 115€ με το 

ΔΑ 1 και φορτωτική Νο10. 

31/1    Πληρώσαμε τον προμηθευτή μας Β. Ηλιόπουλο το χρέος μας από την αγορά που 

πραγματοποιήσαμε στις 6/1. Ένταλμα πληρωμής Νο 7. 

1/2    Αγοράσαμε από τον Β. Ηλιόπουλο 2 κρεβάτια διπλά αξίας 160€ έκαστο και 3 

καναπέδες των 320€ με το υπ’ αριθμόν 3110 ΤΔΑ πληρώνοντας μετρητοίς. 

5/2    Εκδίδουμε το ΤΙΜ 1 που αφορά το ΔΑ 1 που είχαμε εκδώσει στις 30/1/2009. 

Πλέον ΦΠΑ 19%. 

8/2    Πληρώσαμε τον λογαριασμό ΟΤΕ (περίοδος κατανάλωσης 1/1/09 – 31/1/09) αξίας 

60€. Πλέον ΦΠΑ 19%. 

9/2    Πουλήσαμε 2 καναπέδες 430€ το καθένα στον πελάτη μας Α. Δημητρίου 

εκδίδοντας το ΤΔΑ 3 το οποίο και εξόφλησε μετρητοίς. Πλέον ΦΠΑ 19%.  
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10/2    Η επιχείρηση εισέπραξε από την τράπεζα την επιταγή Νο 4905326-1 που είχε 

λάβει από τον Α. Δημητρίου. 

10/2    Συντάσσεται η μισθοδοτική κατάσταση Ιανουαρίου. Οι εργαζόμενοι της 

επιχείρησης είναι: 

1. Α. Ανθίδης, πωλητής, μηνιαίες ακαθάριστες αποδοχές 1.500€, έγγαμο και με  2 

ανήλικα τέκνα. 

2. Π. Παπαδόπουλος, αποθηκάριος, μηνιαίες ακαθάριστες αποδοχές 1.350€, άγαμος. 

15/2      Πληρώθηκαν οι εργαζόμενοι της επιχείρησης. 

18/2      Καταβάλλαμε ενοίκιο  Φεβρουαρίου 800€ Απόδειξη είσπραξης Νο 8. 

18/2      Επιστρέψαμε στον προμηθευτή μας Β. Ηλιόπουλο 1 κρεβάτι μονό αξίας 90€. 

Πλέον ΦΠΑ 19%. (ΔΑ Νο4 , ΠΤ Νο 8). 

18/2      Στην συνέχεια αγοράσαμε από τον ίδιο προμηθευτή 1 κρεβάτι διπλό αξίας 113€ 

με το ΤΔΑ 3089. Πλέον ΦΠΑ 19%. 

20/2      Πουλήσαμε στον πελάτη μας Γ. Στεφάνου 2 κρεβάτια διπλά των 190€ το καθένα 

και μια συρταριέρα των 100€ εκδίδοντας το ΤΔΑ 5, το οποίο πληρώθηκε μετρητοίς. 

Πλέον ΦΠΑ 19%. 

24/2      Πληρώθηκε λογαριασμός ΔΕΗ, αξία ρεύματος 250€ πλέον 9% ΦΠΑ, ΕΡΤ 80€ 

και δημοτικά τέλη 25€. 

26/2      Συντάσσεται η μισθοδοτική κατάσταση Φεβρουαρίου 

28/2      Πληρώσαμε το ΙΚΑ – ΤΕΑΜ Ιανουαρίου 

28/2      Πληρώθηκαν οι εργαζόμενοι της επιχείρησης για τον μήνα Φεβρουάριο.  
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4.2 Λύση της άσκηση, με εφαρμογή στο λογιστικό πακέτο 

‘ACCOUNTANT ΓΕΝΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ’. 

    Για την λύση της άσκησης παρατίθεται  η κατάσταση ημερήσιας κίνησης των πρώτων 

δύο μηνών λειτουργίας της επιχείρησης που περιλαμβάνει όλες τις λογιστικές εγγραφές 

που έχουν γίνει στα βιβλία της. Στην συνέχεια ακολουθεί η συγκεντρωτική κατάσταση 

μισθοδοσίας Ιανουαρίου – Φεβρουαρίου και η κατάσταση ασφαλίστρων ΤΕΑΥΕΚ για 

την μισθολογική περίοδο Ιανουαρίου – Φεβρουαρίου, το αναλυτικό καθολικό του 

λογαριασμού ταμείου. Τέλος δίνεται το ισοζύγιο πρωτοβάθμιων λογαριασμών, το Γενικό 

Καθολικό και οι καρτέλες πελατών - προμηθευτών. 
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ΣΥΝΟΨΗ - ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

 

     Η μηχανοργάνωση στο λογιστήριο έχει γίνει απαραίτητη στη σημερινή εποχή. Το 

χαμηλό κόστος εισαγωγής της και το πλήθος δυνατοτήτων που αυτή προσφέρει για την 

πραγματοποίηση μίας σειράς τυπικών, καθημερινών διαδικασιών της επιχείρησης, έχει 

συμβάλει καθοριστικά σε αυτό. Οι σημαντικότερες από αυτές τις δυνατότητες 

συνοψίζονται σε: α) γρήγορη και εύκολη ενημέρωση των βιβλίων β) ελαχιστοποίηση των 

σφαλμάτων εκ μέρους των λογιστών και γ) ταχύ εντοπισμό και η αντιμετώπισή τους. 

Παράλληλα είναι σε θέση να ενημερώνει σωστά την  διοίκηση με τις πληροφορίες που 

σε κάθε περίπτωση απαιτούνται. Η επιλογή του καταλληλότερου λογιστικού πακέτου 

απαιτεί ανάλυση και μελέτη της οργάνωσής της επιχείρησης και των διαδικασιών της, 

και εξαρτάται από τα εκάστοτε ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της. Εξάλλου, η εφαρμογή του 

λογιστικού πακέτου ‘ACCOUNTANT - ΓΕΝΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ’ στην  ομόρρυθμη 

εταιρία  που παρουσιάστηκε, επιβεβαίωσε τα παραπάνω. 
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ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ – ΠΗΓΕΣ 

 

[1]  Γενική Λογιστική   (Νικόλαος Σ. Πομόνης, εκδόσεις ΑΘ. ΣΤΑΜΟΥΛΗΣ)  

[2]  Κώδικας Βιβλίων και Στοιχείων     (Νικόλαος Σ. Πομόνης, εκδόσεις ΑΘ. 

ΣΤΑΜΟΥΛΗΣ)  

[3]  Επιτομή Εμπορικού Δικαίου  (Αντωνία Πουλάκου – Ευθυμιάτου, εκδόσεις ΑΝΤ. Ν. 

ΣΑΚΚΟΥΛΑ) 

[4]  Η Λογιστική των Εμπορικών Εταιριών  (Θεοδώρα Παπαδάτου, Νικόλαος Σ. 

Πομόνης, εκδόσεις ΑΘ. ΣΤΑΜΟΥΛΗΣ) 

[5]  Μηχανογραφημένη Λογιστική  (Βασίλειος Π. Γαλάνης) 

[6]  Η Λειτουργία των Λογαριασμών της Γενικής Λογιστικής (Δημήτριος Π. 

Παρασκευόπουλος) 

[7]  Μηχανογραφημένη Γενική Λογιστική  (Θεοφάνης Καραγιώργος, Α. Πετρίδης, 

εκδόσεις ΓΕΡΜΑΝΟΣ) 

[8]  Γενική Λογιστική σε Ευρώ  (Αριστοτέλης Γ. Κοντάκος, εκδόσεις ΕΛΛΗΝ)  

[9]  www.fle.gr 

[10]  www.singularlogic.eu 

[11]  www.taxheaven.gr 

[12]  www.go-online.gr 
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http://www.singularlogic.eu
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